

“德隆风波”掀翻宁夏高官夫人

宁夏当地人都知道,祖瑞的丈夫原是宁夏回族自治区区委常委、常务副主席。此案被宁夏检察机关列为近5年查处的十大反贪要案之一。司法机关能否公正办理祖瑞案成了当时银川街头巷尾的热门话题。

祖瑞站在实木制成的被告位置上,依然是一身昂贵的时装,但面容憔悴,再也没有了往日叱咤银川社交圈的风采。

祖瑞的丈夫原是宁夏回族自治区区委常委、常务副主席。作为一位高官夫人,从可以呼风唤雨的宁夏到在安徽接受法律的审判,她走过了一条怎样的贪婪之路?

从2005年11月29日被宁夏检察院拘留至今已有两年,重新成为一个自由的人是她的最大梦想。然而,这个梦在2007年11月23日破灭了。安徽省六安市中级人民法院一审判决祖瑞无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

“德隆风波”掀出贪污大案

2004年4月爆发的“德隆风波”,迅速波及到宁夏伊斯兰国际信托投资有限责任公司(以下简称宁夏信托)。该公司共有8家股东,德隆实际控

制了宁夏信托近4成的股权。宁夏信托在德隆集团子公司——上海友联管理研究中心有限公司的操纵下,自2002年3月至2004年6月30日,共向200多家机构和130余名个人变相吸收存款30多亿元,且造成损失16.66亿元。

“德隆风波”发生后,宁夏成立了自治区金融风险处置工作领导小组。

在宁夏信发贸易有限公司(下称信发公司)任经理的祖瑞,一直以母亲翟某名义在宁夏信托委托理财,投入资金660万元。为了应付对她的审查,给自己的巨款找到一个合法的来源,祖瑞想到了信发公司和其上级主管单位——宁夏金昊实业集团有限公司(下称金昊集团)之间签过的一份承包合同。2005年6月的一天,祖瑞赶往平罗县,找到金昊集团原总经理王某,要求变更原合同,企图掩盖非法侵吞应上交金昊集团379万余元的事实,王某当时只好同意签了字。

祖瑞以为这样做可以高枕无忧了,岂料王某在检察院交代了这个细节。

2005年11月17日,银川市中院对宁夏信托非法吸收公众存款案一审公开宣判,9名原公司高管分别被判处有期徒刑。祖瑞正暗自庆幸逃过一劫时,11月29日,宁夏检察院以涉嫌贪污对她刑拘,同年12月12日被逮捕。

当地人都知道,祖瑞的丈夫原是宁夏回族自治区区委常委、常务副主席。此案被宁夏检察机关列为近5年查处的十大反贪要案之一。司法机关能否公正办理祖瑞案成了当时银川街头巷尾的热门话题。

12月14日,最高人民检察院指定安徽省人民检察院管辖。经过侦查,安徽省检察院于2006年2月11日逮捕了祖瑞,并将她押往安徽羁押。而后,安徽省检察院又指定六安市人民检察院提起公诉。六安市中级人民法院于2007年6月14日立案受理,依法组成合议庭,并于7月26日公开开庭进行了审理。

做假账贪污400多万

1957年3月出生的祖瑞,是吉林省九台市人,大学文化,27岁成为国家干部,一直在宁夏煤炭进出口公司工作。1998年,作为“重要人才”调入国有企业——宁夏伊斯兰国际信托投资公司(2002年7月改制为宁夏信托,下称宁夏信托)。祖瑞调入的第二天,宁夏信托决定成立宁夏信发贸易有限公司,注册资金100万元,其中宁夏信托投资30万元。有趣的是,祖瑞想入股信发公司,又不想掏钱。经原宁夏信托党委书记、董事长同意,祖瑞从宁夏信托借款70万元用于其个人入股,在验资后就拿回了70万元,成了信发公司的股东。同时成为股东的还有3人,但他们后来,自己根本不是信发公司的股东,不清楚祖瑞何时以他们的名义成立信发公司,也从没有参加信发公司的任何活动。

同年5月12日,宁夏信托党委决定聘任祖瑞为信发公司经理,法定代表人。1999年3月,宁夏信托决定成立子公司“宁夏金昊实业集团有限公司”,该公司对包括信发公司在内的下属8个公司进行管理。2000年9月4日,宁夏信托决定聘任祖瑞

为金昊公司副总经理。

信发公司主要经营煤炭,祖瑞凭借自己的社会资源,把生意做得非常红火。祖瑞在信发公司把有关账簿独自统揽,公章、支票、财务章、印章都是由她保管。信发公司兼职会计胡某说:“我每月底做账的单据都是祖瑞准备好提供给我的。”

祖瑞多次告诫胡某,其他账户的资料不要在信发公司的账上体现,不要告诉别人能反映信发公司实际业务情况的资料。实际上,信发公司的账是个假账。”胡某说。

“我不将全部的业务合同、从国外解汇货款水单、银行单据等交给会计做账,同意会计不将3个基本账户之外的其他账户的收入入账,这样做是担心别人知道我做煤炭生意赚的钱多,眼红。”祖瑞自有其理由。

祖瑞采取不向财务人员提供全部业务资料,并安排会计将大部分款项不计入公司财务账等手段,隐瞒实际经营收入和利润。2001年5月,宁夏信托委托五联联合会计师事务所(以下简称五联所)对其投资的信发公司进行审计。由于信发公司提供了虚假不实的财务账据,导致对该公司审计结论为经营亏损93万余元,据此核定宁夏信托公司此时投资的30万元亏损殆尽。由于账面上反映信发公司亏损,祖瑞据此意图占有宁夏信托30万元投资款。2003年2月27日,祖瑞让会计分两次将应属宁夏信托公司的近30万元投资款从信发公司银行账户提出后存到她个人的账户,从而核销了宁夏信托对信发公司的全部投资。

这样,信发公司等于是祖

瑞的了。她说:由于账面上反映信发公司亏损,在账面上我已经不欠宁夏信托公司的钱,所以我不会再给宁夏信托公司30万元投资款。我把29万元存到我个人的银行账户,准备给儿子上大学、读研使用。”

其实,祖瑞的贪欲更大。1999年至2001年,信发公司与宁夏信托公司的资产管理公司金昊公司每年都签订企业内部承包合同,规定信发公司每年要上交利润,祖瑞都签字同意,那3年的资产占用费也按时上交。但她认为信发公司的钱都是靠她的本事赚来的,就不想上交利润了。

2003年,已成“空壳”的信发公司无偿转让了,其中宁夏信托30万元股权转让给了王某,另外70万元股权无偿转给了另一公司。2005年5月,宁夏信托非法吸储事件暴露后,祖瑞欲金蝉脱壳,伪造了3份不上交金昊公司20%利润的“补充协议”。

案发后,经侦查机关委托宁夏华恒信会计师事务所审计,1999年至2001年信发公司经营煤炭取得收入1.48亿元,应上交金昊公司利润379万余元。祖瑞通过隐瞒利润、制造虚假亏损的手段,委托五联所对信发公司审计,明确信发公司亏损13.3万余元。机关算尽的祖瑞将应上交金昊公司的379万余元利润占为己有,并将钱款存入自己和家人的账户。

偷逃税款装进自己腰包

祖瑞暴富的另一个秘诀是偷逃税款。

祖瑞对纳税很反感,她在日常工作中经常说“合理避税”。信发公司的一名员工说。

信发公司兼职会计胡某坦言:“祖瑞常说‘合理避税’,其实就是非法偷税。祖瑞经常过问公司纳税的事情,每个月到税务局报税之前,她都要看看纳税申报表,有时还要亲自拿计算器算,就怕我按实际业务量报税。她就是要少缴税。”

信发公司是一般纳税人,祖瑞想方设法不交税。她让财务人员做假账,很多业务收入没有入账,账外经营着大量煤炭购销业务,向税务机关提供虚假的纳税信息。在2001年,她还让财务人员虚开了大量土豆销售发票,用虚构土豆购销业务核算的购销业务量保住信发公司一般纳税人资格,掩盖公司经营煤炭出口业务偷逃税款。

经审计鉴定,1999年1月1日至2001年12月31日,信发公司应交企业所得税近千万,但只交了0.29万余元,不够利润的一个零头。

祖瑞把信发公司的利润包括应该依法缴纳的税款全部据为己有。

一审认定犯贪污罪、偷税罪

2007年7月26日,祖瑞在六安市中级人民法院受审。六安市中级法院一审判决:被告人祖瑞犯贪污罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯偷税罪,判处有期徒刑五年,并处罚金1000万元,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产;本案的违法所得合计1343.2万余元依法予以追缴。

祖瑞对一审判决不服,向安徽省高级人民法院提出上诉。目前此案还在审理中。

《民主与法制时报》供稿

医科大学女教师专给尸体拍照

31岁的赵欣长得娇小玲珑,精致的五官总是挂着笑容。在大连医科大学影像艺术学院教摄影的她被学生们亲切地称为“小欣老师”。让家人、同事、朋友、学生惊讶不已的是,平时胆子极小的赵欣背着大家干着一件大事:给尸体拍照,而且一拍就是4年。



书上的图片大多是她拍的

看到发黑心脏恶心没去吃饭

2004年5月的一天,学院领导给赵欣一个任务:让她为一本书拍摄一组心脏标本的图谱。“接到任务,我欣然前往拍摄地,心里想着要圆满完成领导交给的任务。”

在人体标本摄影棚前,大连医科大学解剖教研室主任隋鸿锦不相信面前的这个小姑娘是来拍摄人体标本的。“我大吃一惊,因为我强调要一个经验丰富、有专业知识、专业经验的人来。赵欣能行吗?解剖工作我们从来都说3个字,苦、脏、累,她能行吗?能坚持下来吗?”隋鸿锦说,之所以强调专业,不怕苦、脏、累是因为在业界少有女性拍摄人体标本。

站在六七七个浸泡过的人体心脏标本前,赵欣形容她当时的呼吸都停止了。“我被浸泡标本的甲醛熏得眼泪、鼻涕直流,再看到这些发黑、发绿的心脏,揣测着这些心脏的主人生前的职业、性格,我觉得恐惧极了。强忍着肚子里的翻江倒海,我告诉身边的专家

们,要是拍摄中途有什么事,大家一定要帮助我。”和大家开过玩笑后,赵欣开始了拍摄工作,十几个小时过后,她的拍摄工作结束。“隋主任请大家去吃饭,我拒绝了,因为我太恶心了。我意识到这个工作最大的挑战可能不是摄影技术上的,是自己从心理上能不能接受这些东西。”

从那以后,赵欣经常到摄影棚给这些心脏标本拍照。“拍标本的日子,我是掐着手指头数过的,我希望任务早点完成,之后就不干了。直到有一天,看到一些特殊的标本,让我特别惊讶。标本的制作方法非常精细,如果没有专业人士的介绍,根本看不出它们是人体的一部分,而更像是艺术品。”拍完这组照片后,赵欣很兴奋,职业好奇心让她开始研究怎么将各类标本拍摄得更好。

不知不觉中,赵欣已经没有了开始时的抵触情绪,她拍摄的标本照片,越来越符合医学



拍人体脑部标本

专业的需要了。

人头标本进家赵欣决定放弃

2004年夏天,解剖教研室的一位老师来到赵欣的家,送来两样东西,请赵欣拍照。当时赵欣正在做饭,匆忙之中也没有问清要拍摄的标本究竟是什么。

等赵欣做完了饭,打开塑料袋的时候,眼前的景象令她毛骨悚然——竟然是两个人头标本!正在她摸不着头脑的时候,她的爱人小徐回来了。小徐原本是赵欣的同学,本身就不太支持她搞标本摄影,但后来出于对妻子的爱,勉强同意了,但是没有想到,妻子竟然让两颗人头标本进了家,小两口爆发了结婚以来的第一次吵架。

两人吵完后,还是决定把这两个标本送到办公室,赵欣找到隋鸿锦决定不干了,请他另请高人。“隋主任没说什么,他给我看了一本书。翻看

后,我特别惊讶,原来书中的人体标本图谱全是手绘的。其中不乏达·芬奇等艺术大师的手绘稿。”赵欣从书中发现,有很多艺术大师的手稿都是记录解剖过程的。隋鸿锦告诉她,解剖学诞生五百年来,学生们一直都在用手绘图谱上课。而这些图谱,最早的绘制者很多都是艺术大师。“我被震撼了,原来专业人士是多么需要专业的摄影工作者拍出人体标本最真实的影像,这些真实的影像肯定能在医学史上给予人们帮助。于是我边拍边总结,发现了拍摄标本的一些特点和规律。”

最终,赵欣还是留在了人体标本的摄影棚。尽管丈夫不情愿,但是看到赵欣如此执著,也只好默默地支持她了。

帽子刮到了标本受惊吓再次放弃

2004年冬天的一个傍晚,赵欣正准备拍摄当天的最后一组照片,为一个站立的身

本拍照。为了达到好的拍摄效果,摄影棚里其他的灯都关了,只留下一盏摄影灯。屋子里很安静,只能听见快门的咔嚓声,一切都很静谧。突然,她觉得被谁拽了一下。

赵欣说,当时觉得脑子嗡的一声,她赶快往外冲,“冷风一吹,哎呀!我不是遇到鬼了吧!我想去找人又怕被别人笑话,想一想还是自己进去看看到底是怎么回事吧。”重新回屋后,赵欣笑出声来了,因为她发现这个标本本身是站立的,她过去测光的时候,正好她衣服上的帽子刮到了标本的手上。

赵欣被吓着了,她说当时总是做噩梦,梦见自己曾拍过的人体标本。那些标本在梦中也不说话,就那么直勾勾地盯着自己。“我的精神压力太大了,每天回到家,首先洗澡、洗衣服,老是觉得身上有甲醛的味道。再说我岁数也不小了,双方老人催着我们快点生个宝宝,想了很久,我再次决定不干了!”

堂哥去世触动决定进行拍摄

赵欣足足3个多月没有拍摄、接触标本。她显得轻松了许多,和丈夫也有更多时间在一起。她和丈夫打算生一个宝宝。就在这时,一个接一个的噩耗降临到这个温馨的小家,和赵欣一起长大的3位亲人相继去世。特别是2005年正月初六,赵欣堂哥的意外离去,深深地刺痛了她的心。

堂哥去世后,赵欣做出两个决定:自己死后,将遗体

捐献,用于医学研究;第二,重新进行标本拍摄,用自己的镜头向人们展示生命的奥秘。赵欣说,隋鸿锦主任和其他人从没问过她为什么又决定拍摄人体标本了。“大家给了我很多支持,一些医疗方面的专家也给了我莫大的帮助,他们教我医疗知识,教我熟悉、了解人体构造。他们精益求精,每当我拍摄标本时,他们要求连1毫米的误差都不能有。”

赵欣把对亲人的怀念和对生命的理解倾注到每一张图片中,用镜头诠释着生命的意义。看赵欣拍摄的人体标本图片,画面静谧、安详、美丽,就像一幅幅艺术摄影作品向人们展示人体神奇的内部结构。现在赵欣的作品被医学书籍广泛采用,在国内外许多人体科普展览中都有她拍摄的图片。一些国外书籍也常采用她的作品,赵欣说每当看到自己辛苦拍出来的作品被人欣赏、采用,她心里的自豪是语言形容不出来的。

采访中,赵欣不好意思地告诉记者,她怀孕了,“刚刚一个多月,有了宝宝,我觉得自己对神圣的生命更加尊重了。现在老公理解我了,也尊重我的选择,现在他常常在摄影棚中帮助我。我觉得创作时更有力量了。”赵欣说,她希望自己的作品能为介入治疗的临床医生提供帮助,在治病救人的第一线发挥作用。

隋鸿锦主任说,他觉得赵欣现在是一位从事解剖学工作的艺术家。

据《半岛晨报》